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Exercice 2005/2006
LES  SERVICES SOCIAUX

Les missions des travailleurs sociaux :

Accueillir, écouter, informer les personnes quels que soient leur âge, leur origine, leur statut.

Evaluer la situation des usagers et les orienter, si nécessaire, vers des services ou structures adaptés à leurs besoins.

Accompagner pour favoriser une évolution des situations personnelles et familiales, en vue d’une plus grande autonomie des personnes.

ASSISTANT SOCIAL DISS



L’assistant social aide les personnes et les familles à mieux s’adapter au milieu de vie et à assumer elles-mêmes leurs responsabilités personnelles familiales et sociales. Il intervient auprès des familles dans le cadre de la PMI, la protection de l’enfance, l’insertion sociale et professionnelle.

Monsieur PANNETIER

Permanence téléphonique le mardi de 9h à 12h30 au 02.41.96.97.57

Et à Briollay, le 1er et le 3ème vendredi du mois (après-midi)

L’ACTION SANITAIRE ET SOCIALE DE LA MSA


Empreinte des valeurs du mutualisme que sont la solidarité et la responsabilité, la MSA inscrit sa politique d’action sanitaire et sociale dans le prolongement de sa mission de service public. Elle a l’ambition de garantir l’avenir du milieu rural et d’assurer son développement local.



L’Action sanitaire et sociale vise à améliorer les conditions de vie des populations rurales. Elle soutient l’organisation collective des habitants et suscite la mise en place de réseaux de solidarité entre eux.



Elle porte une attention particulière aux personnes les plus fragilisées du régime agricole.



L’assistante sociale s’adresse aux adhérents agricoles (exploitants agricoles, salariés agricoles) qui souhaitent être informés et accompagnés :



-Lors d’une situation économique difficile sur l’exploitation agricole



-Lorsque l’emploi est remis en cause pour un problème de santé ou de 


    handicap.



-Lorsqu’une personne de leur entourage devient, peu à peu, dépendante.

Madame FOYER

Permanence téléphonique le mardi de 9h30 à 12h30 au 02.41.89.72.80



La conseillère en économie sociale et familiale s’adresse aux adhérents agricoles (jeunes, jeunes couples, familles…) qui souhaitent être informés et réfléchir : 



-Lors d’une recherche d’emploi (pour des jeunes de moins de 35 ans)



-Sur l’accession à la propriété ou l’amélioration de leur logement



-Sur la maîtrise de leur budget familial



-Sur leur rôle de parent.

Madame CHATELAIN Véronique

Permanence téléphonique  le mardi de 9h30 à 12h30 au 02.41.76.26.13

Accueil sur rendez-vous en dehors du mardi
PUERICULTRICE (Infirmière spécialisée)


Elle propose ses services à la famille en vue de la promotion du bien-être de l’enfant dans ses différents milieux de vie. Elle est en relation d’écoute et d’échanges avec l’enfant et sa famille. Elle reste attentive aux besoins de l’enfant dans le développement psychomoteur, éveil, rythmes de vie, sommeil, soins, alimentation, allaitement maternel.

Elle intervient pour l’agrément des assistantes maternelles, elle peut les rencontrer à leur domicile ou dans les centres de PMI pour échanger sur l’accueil de l’enfant (éveil, alimentation, relation avec les parents…).


Elle peut intervenir soit au domicile, soit en permanence téléphonique ou à la consultation nourrisson avec un médecin pédiatre.

Martine CADEAU peut être jointe au téléphone au 02.41.96.97.20 à Avrillé 

ou le 1er, 2ème et 3ème mardi  au Centre Socioculturel à Tiercé au 02.41.42.18.27

HYGIENE MENTALE

Une fois par mois, sur rendez-vous, un médecin reçoit les malades en suivi psychiatrique ; la sectorisation couvre un certain nombre de communes (canton de Châteauneuf, canton de Tiercé,…). Ceci évite aux malades d’être convoqués au centre psychothérapie départemental.

Consultation le 4ème  jeudi du mois sur Rendez-vous

Secrétariat du secteur IV : 02.41.80.79.54

F.N.A.T.H



La Fédération Nationale des Accidentés du Travail et des Handicapés est un service juridique qui, dans chaque département, est accrédité à représenter ses adhérents auprès des Tribunaux des Affaires de Sécurité Sociale ou Agricole et à défendre la cause des handicapés devant la COTOREP.

SERVICE PENITENTIAIRE D’INSERTION ET DE PROBATION

Le service est maintenant départementalisé et regroupe les travailleurs sociaux de la Maison d’Arrêt d’Angers ainsi que ceux des Tribunaux d’Angers et de Saumur. Il est dirigé par un Directeur Départemental et comprend 16 travailleurs sociaux chargés de s’occuper des personnes placées sous main de justice (sursis avec mise à l’épreuve, Travail d’Intérêt Général, contrôle judiciaire et libération conditionnelle).


Une conseillère d’insertion et de probation ainsi qu’une assistante de service social interviennent au Centre Social à raison d’une demi-journée mensuelle chacune. Elles reçoivent sur rendez-vous les personnes qui résident sur la commune de Tiercé et les environs.


Depuis 1999, le centre Socioculturel de Tiercé accueille également l’association Sophos qui intervient à la demande du Comité de Probation. Cette association reçoit des personnes du secteur, condamnées pour des délits routiers sous l’emprise de l’alcool et engage avec elles une action de réflexion et de sensibilisation à la délinquance routière liée à l’alcool.

Consultation le 1er et 4ème vendredi de chaque mois

Pour prendre Rendez-vous contacter le secrétariat au 02.41.79.57.93 ou 02.41.79.53.70

RAPPEL :

La proximité de tous ces services répond aux besoins réels de la population locale et facilite les démarches sociales et administratives, en particulier pour des personnes ayant des difficultés de déplacement.
LE CLIC BAUGEOIS
Les Actions du CLIC :

Son Rôle et ses Objectifs

Le CLIC est un service de proximité, gratuit. C’est un lieu d’accueil et d’écoute.
Le service réalise un bilan de vos besoins avec le concours de différents professionnels dans leur champ de compétence qu’ils soient « sanitaire » ou « social » afin de proposer une aide adaptée à votre situation.

C’est un centre de ressource disposant d’informations actualisées sur l’offre des services et l’ensemble des structures sanitaires et médico-sociales oeuvrant en votre faveur.

Les Missions du CLIC :

Accueil, écoute, Soutien, Entraide, information, orientation, coordination, évaluation et suivi.
Consultation mercredi de 9h00 à 12h00

Pour prendre Rendez-vous contacter Cécile MOREL du lundi au vendredi de 9h00 à 12h30 et 13h00 à 17h00 au 02.41.89.14.54 
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